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Folketingets Ældreudvalg 

Folketingets Ældreudvalg har d. 2. september 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. 114 (alm. del) til ældreministeren, som hermed besva-

res. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Marlene Harpsøe (DD). 

Spørgsmål nr. 114: 

”Giver det anledning til handling fra ministeren, at Social- og Om-

sorgsforvaltningen i Københavns Kommune tilsyneladende af flere 

omgange har givet misvisende svar om voldsomme omsorgssvigt på 

et plejehjem i kommunen, som det beskrives i artiklen ”Ældre lå i 

bræk og afføring på københavnsk plejehjem. Det er »omsorgssvigt i 

svær grad«”, Berlingske.dk, den 1. september 2025?” 

 

Svar: 

Jeg tror ikke, der kan være to holdninger til, at sådan en sag som 

den, der beskrives i artiklen, ikke er acceptabel. Vores ældre skal 

have den omsorg og pleje, de har behov for og krav på, uanset hvil-

ken type plejehjem man bor på, eller om man bor i sit eget hjem. 

 

I forhold til sagsforløbet, som det fremgår i Berlingskes artikler af 1., 

8. og 11. september 2025, så er der tale om et forløb, der ligger et 

par år tilbage. Oplysningerne i artiklerne peger for mig at se på, at 

det ikke kan udelukkes, at Københavns Kommune ikke har levet op 

til sine forpligtelser i de pågældende år.  

 

Jeg kan dog også konstatere, at det daværende kommunale ældretil-

syn i den seneste tilsynsrapport fra 2025 konkluderer, at kvaliteten 

er vurderet til ”meget tilfredsstillende”, og at ”ledelsen på Bispe-

bjerghjemmet på meget tilfredsstillende vis har arbejdet med anbe-

falingerne fra sidste års tilsyn, hvor der dog fortsat ses udviklings-

områder på enkelte temaer, som det vurderes, der skal arbejdes vi-

dere med”. Derudover konkluderer ældretilsynet, at ”Bispebjerg-

hjemmet arbejder målrettet med kvalitetstemaer i hverdagen”, og at 

”det samlede kvalitetsarbejde ikke er helt i mål endnu”.  

 

Derudover kan jeg konstatere, at Københavns Kommune har er-

kendt, at der er begået fejl, og at de beklager. Det fremgår også af 

artiklerne, at der er sat en proces i gang i kommunen bl.a. i forhold 

til at få afdækket kvaliteten på plejehjemmet. Det er for mig som æl-

dreminister væsentligt. Jeg forventer derfor også, at sagen bliver 
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undersøgt til bunds, og at kommunen drager læring af det konkrete 

forløb, så sådan en sag ikke gentager sig. Det er ikke acceptabelt.  

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mette Kierkgaard 

Ældreminister 
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